

1. ΜΙΑ ΣΤΟ ΚΑΡΦΙ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΤΟ ΠΕΤΑΛΟ

Μέσο: ΕΜΠΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2018

Σελίδα: 10



ΜΙΑ ΣΤΟ ΚΑΡΦΙ ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΤΟ ΠΕΤΑΛΟ

Λαθρομεταναστευτική καταγίδα πλήττει την Ελλάδα. Τι κρύβει η κυβέρνηση και τα κατοχικά ΜΜΕ;

Τον τελευταίο καιρό οι συριζαίοι και οι καμένοι συνδοπιπόροι τους επιχειρούν να τηρήσουν χαμηλούς τόνους στο θέμα της λαθρομετανάστευσης, ώστε να μπορέσουν να προωθήσουν άλλους τομείς της αντεθνικής τους πολιτικής. Έτσι, οι ειδήσεις που αφορούν το ζήτημα της λαθρομετανάστευσης δεν μεταδίδονται από τα κομματικά - κρατικά μέσα αλλά και από τα κατοχικά ιδιωτικά ΜΜΕ. Παρόμοια



τύχη είχε και η επίσημη έκθεση της ευρωπαϊκής προεδρίας για το ζήτημα, που την έφαγε... η μαρμάγκα! Η έκθεση αυτή τονίζει ότι η είσοδος των λαθρομεταναστών στην Ελλάδα έχει αυξηθεί κατά 161% και ακόμα χειρότερα επισημαίνει ότι αυτή η αύξηση δεν οφείλεται σε κάποιο «παγκόσμιο φαινόμενο», αλλά καθαρά στην εγκληματική πολιτική του Τσίπρα και του Καμμένου. Την ίδια ώρα, λοιπόν, που πανευρωπαϊκώς οι αφίξεις λαθρομεταναστών έχουν μειωθεί γενικά κατά 50% και στην Ιταλία, (όπου η Λέγκα του Βορρά τους κατέστησε σαφές ότι ήρθε η ώρα να τα μαζέψουν), η μείωση αγγίζει το 78%, στην υπό Γερμανική Κατοχή Ελλάδα, οι λαθρομετανάστες έρχονται από παντού βουλιάζοντας την χώρα. Μέχρι τον Μάιο του 2018, εισήλθαν 17.363 λαθρομετανάστες μονάχα από την ξηρά, ενώ 10.609 ήταν οι αφίξεις από την θάλασσα. Και όλα αυτά πριν η Τουρκία καταγγείλει οριστικά την συμφωνία της με την Ευρωπαϊκή Ένωση και βεβαίως πριν ακόμα καλύτερευ-

σουν οι καιρικές συνθήκες. Φανταστείτε τι έχει να γίνει όταν σφίξουν οι ζέστες και πέσει και ο αέρας. Φυσικά... θα βγει πάλι η ΠΟΣΠΕΡΤ και θα λογοκρίνει τις ειδήσεις για να μην πληγεί το... κύρος της κατοχικής κυβερνήσεως που την θρέφει.

Ένας ΗΠΑνθρωπος δώρο στους ΣΥ-ΡΙΖΑΝΕΛ από τον Αμερικανό πρέσβη;

Δίνουν και παίρνουν τα σενάρια με τα ονόματα των «προθύμων» που θα στηρίξουν την συγκυβέρνηση των προδοτών στην περίπτωση που έχει κι άλλες απώλειες βουλευτών της. Μάλιστα, ένας εκ των προθύμων φέρεται να είναι δώρο του Αμερικανού πρεσβευτή προς τους παραπαιόντες προδότες σύμφωνα με δημοσιεύματα του καθεστωτικού Τύπου. Ιδού και ο ΗΠΑνθρωπος! «Τρίτη μεταγραφή που ψήνει ο ΣΥΡΙΖΑ είναι ο Γιώργος Κατσαντώνης της Ένωσης Κεντρώων, που είναι κάτι σαν αρσενική Μεγαλοοικονομία. Από την ώρα που τάχθηκε εντελώς ξαφνικά (κάποιοι λένε μετά από συνάντηση με τον Τζέφρι-Πάιπ), υπέρ της λύσης του Σκοπιανού και μετά τον «πάγο» που έφερε από τον πρόεδρό του Βασίλη Λεβέντη, χάθηκε από το πολιτικό σκηνικό! Ακούγεται λοιπόν, ότι στα μουλωχτά ετοιμάζει μετακόμιση προς τον ΣΥΡΙΖΑ! ΗΠΑ, Γερμανικό 4ο Ράιχ, CIA, Μεγαλοτοκογλύφοι, Τράπεζες, Πολυεθνικές, Ξένοι Πράκτορες, Διεθνείς Μεγαλοκεφαλαίοι/Αρχικαπιταλιστές, Διαπλεκόμενοι Εγκληματίες Μεγαλοεργολάβοι, Ξεπουλημένα ΜΜΕ, Αδίστακτοι Τυχοδιώκτες, Ξεφτιλισμένοι Αριβίστες, Χαμπερπείς Καρεκλοκένταυροι κλπ. σαπρόφυτα της διεθνούς και ντόπιας Νεοταξικής τυραννίας του Μεγάλου Κεφαλαίου, κάνουν ότι μπορούν για να διασώσουν με κάθε τρόπο και μέσω την συμμορία των δικών τους ανθρώπων! Των πλέον πιστών υπαλλήλων τους, που έχουν το ΘΡΑΣΟΣ, να αυτοσπακαλούνται ακόμα «κομμουνιστές»!!!

Τσίπρας: «Εθνικιστές όσο είναι Ενάντια στην Απόφαση για το Σκοπιανό»!

Ας πάρουμε λοιπόν τα πράγματα με την απλή λογική και σύμφωνα πάντα με τις δηλώσεις του κ πρωθυπουργού.

Σύμφωνα με ΟΛΕΣ τις δημοσκοπήσεις, το 86% των Ελλήνων είναι ενάντια στην απόφαση για το Σκοπιανό. Επομένως το 86% των Ελλήνων είναι Εθνικιστές!!! Άρα οι Εθνικιστές είναι η ΑΠΟΛΥΤΗ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ και αυτός και η θλιβερή συμμορία του είναι η ΑΠΟΛΥΤΗ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ!!! Μόνος του το λέει και το παραδέχεται! Δεν το λέμε εμείς. Και έρχεται και το δεύτερο «ξεφτέρη» το «κολλητήρι» του ο Καρανίκας για να επιβεβαιώσει τα λεγόμενα του πρώτου «ξεφτεριού» με τον πιο γλαφυρό τρόπο!!! Φασιστές μας λέει λοιπόν ο πολύς κ. Καρανίκας όσο συμμετέχουν στα συλλαλητήρια για την Μακεδονία!!! Δηλαδή 3.000.000 «φασιστές», (αν υπολογίσουμε μαζί με όλα τα υπόλοιπα και τα συλλαλητήρια της Θεσσαλονίκης και της Αθήνας)! ΤΕΛΕΙΑ!!! Γιατί δεν τα μαζεύεται λοιπόν και να ξεκοιμπίστετε όσο είναι καφρός, γιατί όπως εσείς οι ίδιοι τα λέτε... δε σας βλέπω να προλαβαίνετε!!!

Καταδικάζουν τις Ελληνίδες χήρες σε θάνατο

Τα έψαλε χοντρά στους σταλινοφασίστες εγκληματίες η Γ.Γ του Συλλόγου ΑΞ.Ι.Α για την κλοπή των συντάξεων χηρείας: «Ο νόμος ο οποίος ψηφίστηκε στις 12 Μαΐου 2016, είναι ένας δολοφονικός νόμος. Πήρατε ένα όπλο στα χέρια και μας εκτελέσατε σαν να μας μισείτε, σαν να θέλετε να μας αφανίσετε από πρόσωπο γης. Μας κλέψατε τις συντάξεις που είχανε πληρώσει κανονικά οι σύζυγοι μας. Αναρωτηθήκατε πως εμείς θα μπορέσουμε να συνεχίσουμε να ζούμε; Καταδικάζεται τις χήρες σε θάνατο. Μας δολοφονείται. Ούτε την κηδεία του συζύγου μας δεν μπορούμε να πληρώσουμε. Πως μπορείτε και κοιμάστε το βράδυ; Μούγκα οι ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ των Ελλήνων. Μούγκα τα Σταλινοφασιστικά ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΘΑΡΜΑΤΑ. Την άκουγαν σαν χάνοι όλοι τους!!! Κόβουν τις συντάξεις χηρείας... Κόβουν από τα επδόματα των ΑΜΕΑ... Κόβουν τα επδόματα των πολυτέκνων... Φυσικά όμως... ΔΕΝ κόβουν ΟΥΤΕ ΕΝΑ ευρώ από τα επδόματα που χαρίζουν απλόχερα στους παράνομους αλλόφυλους λαθροεισβολείς, αλλά και από τα χρήματα που δωρίζουν αφειδώς στα ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΑ κόμμά τους. Όλοι αυτοί οι ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΕΣ πρέπει να ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ. Πρέπει να ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ για ΟΛΑ τα ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ τους εις βάρος των Ελλήνων.

Π. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ



«Η διοίκηση του ΕΦΚΑ κωφεύει»

Με τον Ν. 4387/2016, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως με το υπ' αριθμ. ΦΕΚ 85 Α/12-05-2016, θεσπίστηκε το νομοθετικό πλαίσιο για τη δημιουργία και λειτουργία του Ενιαίου Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), ως ενιαίο ταμείο κοινωνικής ασφάλισης για όλους τους δικαιούχους κοινωνικής ασφάλισης Ελλήνες πολίτες.

Ηδη, στον ενάμιση χρόνο λειτουργίας του ο ΕΦΚΑ έχει προκαλέσει περισσότερα προβλήματα από αυτά που καλείται να λύσει, με αποτέλεσμα την πρακτική δυσλειτουργία του, αφού τόσο το πλήθος των προϋφιστάμενων ασφαλιστικών ταμείων (που καταβλήθηκε και ακόμα καταβάλλεται προσπάθεια να ενοποιηθούν υπό τον νέο φορέα) όσο και το οικονομικό τους status, σε συνδυασμό και με τις αντιδράσεις των ασφαλισμένων από όλους τους επαγγελματικούς κλάδους, δεν αφήνουν περιθώρια αλλά ούτε και δίνουν υποσχέσεις για πραγματική επίλυση του χρόνιου προβλήματος του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης στη χώρα μας.

Παρά το γεγονός ότι, σε γενικές γραμμές, η ιδέα ενός ενοποιημένου φορέα κοινωνικής ασφάλισης κινείται στη σωστή κατεύθυνση, έρχεται εντούτοις αντιμετώπιση με την ελληνική πραγματικότητα των κοινωνικών ανισοτήτων, τις οποίες προσπαθεί να εξισορροπήσει. Παρότι λοιπόν επί της ουσίας οι προωθούμενες με το ανωτέρω νομοσχέδιο ρυθμίσεις είναι θεμιτές και έως έναν βαθμό απαραίτητες, προσκρούουν στον σκόπελο των εκατοντάδων τεχνικών ζητημάτων που αναπόφευκτα προκύπτουν από την ενοποίηση όλων των ασφαλιστικών ταμείων σε ένα, τα οποία (τεχνικά ζητήματα) γεννήθηκαν ήδη από τις πλημμελίες του προηγούμενου συστήματος κοινωνικής ασφάλισης, υπό το κράτος κιάλας της υπερ-ευρείας ερμηνείας του όρου «κοινωνικό κράτος» κατά τις προηγούμενες δεκαετίες.

Από τα μεγαλύτερα προβλήματα του Ενιαίου

Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης, όπως αυτά έχουν προκύψει ήδη στον ενάμιση χρόνο λειτουργίας του, είναι αναμφίβολα το ζήτημα των καταβλητέων ασφαλιστικών εισφορών από ασφαλισμένους ελεύθερους επαγγελματίες, που έχουν συμπληρώσει τεσσαρακονταετία (40ετία) και πλέον, από την ημερομηνία ασφαλίσεώς τους μέχρι και σήμερα. Καταβλήθηκε προσπάθεια από τον νομοθέτη να υπάρξει σχετική ρύθμιση του ζητήματος και, πράγματι, στην παράγραφο 13 του Αρθρου 39 του Ν. 4387/2016 προβλέφθηκε ότι: «όσοι ασφαλισμένοι συμπληρώσουν 40 χρόνια ασφάλισης, με αίτησή τους, μπορούν να καταβάλλουν μειωμένη κατά το 50% ασφαλιστικά εισφορά, παραιτούμενοι από την προσαύξηση της σύνταξής τους ως προς τα επόμενα έτη ασφάλισης». Μια καθ' αρχήν ορθή διάταξη, πλην όμως, όπως καταγγέλλει μεγάλος αριθμός ασφαλισμένων ελεύθερων επαγγελματιών, «δώρον-άδωρον», υπό την έννοια ότι παραμένει ανεφάρμοστη και ανενεργή.

Παρά το γεγονός ότι οι αιτήσεις των επί 40ετία και πλέον ασφαλισμένων για να καταβάλλουν στο εξής μειωμένες κατά το ήμισυ ασφαλιστικές εισφορές, όπως τους δίνει το δικαίωμα η παρ. 13 του Αρθρου 39 του Ν. 4387/2016, είναι υπερβολικά πολλές ήδη μέσα σε αυτόν τον ενάμιση χρόνο λειτουργί-

ας του ΕΦΚΑ, ουδεμία εξ αυτών έχει εν τοις πράγμασι γίνει δεκτή, με συνέπεια να καλύπτονται να πληρώνουν ποσά κατά πολύ μεγαλύτερα από αυτά που δικαιούνται και τα οποία, μήνα με τον μήνα, πολλαπλασιάζονται. Ο ΕΦΚΑ, παρά την εκ του νόμου υποχρέωσή του και τις επανειλημμένες οχλήσεις και διαμαρτυρίες χιλιάδων ελεύθερων επαγγελματιών που εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου αυτού, αδιαφορεί για την εφαρμογή του νόμου και αδικαιολογίτως πλουτίζει σε βάρος των ασφαλισμένων, οι οποίοι συνεχίζουν να καταβάλλουν αυξημένες εισφορές, με τις οποίες επιπτώσεις να είναι τεράστιες, δεδομένης της πολύ δύσκολης οικονομικής συγκυρίας.

Η διοίκηση του ΕΦΚΑ κωφεύει και αδιαφορεί, δικαιολογούμενη ότι δεν έχουν ακόμα εκδοθεί ερμηνευτικές εγκυκλίους και εκτελεστικές διατάξεις για την επίλυση του ζητήματος, καθώς επίσης ότι το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα υπάρξει λύση. Πλην όμως τίποτα από όλα αυτά δεν συμβαίνει, με τη δικαιολογημένη και ολοένα και αυξανόμενη αγανάκτηση της συγκεκριμένης κατηγορίας ασφαλισμένων να ξεχειλίζει, δεδομένου ότι οι ασφαλισμένοι αυτοί αποτέλεσαν κατά το παρελθόν και αποτελούν και σήμερα ένα μεγάλο μέρος (ενδεχομένως και το μεγαλύτερο) «οικονομικής στήριξης» σε αυτό καθ' εαυτό το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης από καταβολών του.

Είναι παραπάνω από προφανές η ανάγκη να επιλυθεί το ζήτημα αυτό το συντομότερο, δεδομένου ότι ήδη ο ΕΦΚΑ έχει συμπληρώσει ενάμιση χρόνο ζωής, ενώ ακόμα μεγαλύτερη είναι η ανάγκη να δοθεί λύση και στο αμέσως επόμενο ζήτημα, του τι θα απογίνουν όλα αυτά τα υπόλοιπα χρήματα (το υπόλοιπο ήμισυ των εισφορών από αυτό που δικαιούνται να καταβάλλουν, σύμφωνα με την παρ. 13 του Αρθρου 39) που έχουν καταβληθεί ακρωσπίτως από τους ασφαλισμένους, σε πολλές περιπτώσεις μάλιστα από τις ενάρξεις ισχύος του νόμου, οπότε και έσπευσαν με αίτησή τους να ζητήσουν την καταβολή μειωμένων εισφορών.

Ξεχειλίζει η ολοένα αυξανόμενη αγανάκτηση των ασφαλισμένων το τελευταίο διάστημα

3. ΚΡΙΣΗ ΣΕ ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΟ ΕΚΤΥΠΩΤΗ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2018

Σελίδα: 7



Κρίση σε τρισδιάστατο εκτυπωτή

Η Ευρώπη διαλύεται εις τα εξ ων συνετέθη. Με αφορμή το Προσφυγικό τα έθνη - κράτη αναγεννώνται από τις στάχτες και τα αμέτρητα κόκαλα των συγκρουσιακά διαλυόμενων αυτοκρατοριών του μεγάλου Α' Παγκοσμίου Πολέμου πριν από 100 χρόνια. Τα παγκοσμιοποιημένα μονοπώλια και τα θηριώδη ιμπεριαλιστικά χρηματοπιστωτικά «τραστ» και «φαντς» προετοιμάζονται για τον αναζωογονητικό των κερδών τους μεγάλο γενικευμένο πόλεμο αυτού του αιώνα. Στους λαούς πουλάνε ήδη ιερές εμπορικές συμμαχίες, δασμολογικές αντιστάσεις, εμπορικό πόλεμο της Δύσης με τη Δύση και της Δύσης με την Ανατολή, φυλακίζοντας ανθρώπινα και κοινωνικά δικαιώματα στα αξεσουάρ λαμπερών αυτοκινήτων και στη σύνθεση φαρμάκων.



Της Λιάνας ΚΑΝΕΛΛΗ

Λες κι ο κόσμος ο καπιταλιστικός στον αιώνα της απίστευτης τεχνολογικής εξέλιξης περνάει τις τύχες των λαών σ' έναν τρισδιάστατο εκτυπωτή που κατασκευάζει τον όλεθρο των δύο Παγκοσμίων Πολέμων σε συσκευασία του ενός! Σαν να έχουν επεξεργαστεί τα κομψευόμενα φασιστοειδή τύπου Κουρτς (αν οι ναζί έλεγχαν τον κόσμο και κατασκεύαζαν κουκλίτσες Μπάμπι - Κεν δεν θα έβρισκαν καλύτερο πρότυπο από τον καγκελάριο της Αυστρίας) μια νέα ολική λύση εξοντώνοντας μαζικά πληθυσμούς με όπλα την ανεργία ή την εξοντωτική εργασία, την αρρώστια ή το πανάκριβο φάρμακο, την υπογεννητικότητα ή τα παιδιά με σουσίτιο στο έλεος φιλανθρώπων... δηλαδή με διλήμματα ψεύτικα και ικανά να χειραγωγήσουν την Ανάγκη που γίνεται Ιστορία ραμμένη στα μέτρα τους.

Ατές οι μέρες αυτού του νέου μεσοπολέμου υπαγορεύουν και την αναζήτηση του κατάλληλου είδους φρέσκων και πρόθυμων πολιτικών, ανδρών ή γυναικών, που να πληρούν τα κριτήρια, ίδια μ' αυτά που πληρούσαν οι μαύροι στις φυτείες του αμερικάνικου Νότου ή οι πρόθυμοι αδύναμοι στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης. Είναι δύο ειδών. Απολιτικοί νεαροί με καλά πτυχία, αντισυμβατικοί στα εύκολα, όπως η προσωπική ζωή ή το ντύσιμο, σαν τον Μακρόν λόγω χάρη. Ή είναι επαναστάτες του γλυκού νερού της άγιας ενσωμάτωσης και του καρμικού (εδώ γελάνε) ομορτισμού, σαν τον δικό μας Αλέξη, ένα πράγμα, αλλά και σαν τον Τριντό, τον αρχηγό των Ποδέμος ή τον Σαουδάρβα πρίγκιπα που φυλάκισε τους αντιπάλους του σε σουίτες ξενοδοχείου επτά αστέρων (εδώ κλαυσιγέλως). Και οι μεν και οι δε έχουν την εκπληκτική ικανότητα να αναρριχώνται στην εξουσία επικαιροποιώντας την πιο θεατρική βιβλική παράσταση όλων των εποχών! Εμφανίζονται ως Ιωάννηδες της αποκάλυψης, κουβαλώντας και διαλαλώντας το μήνυμα της σωτηρίας και σε μια νύχτα μετατρέπονται σε Ηρώδηδες, μετά ή άνευ Σαλώμης αδιάφορο, αφού τους χορούς και τα πέπλα τα εκτελούν και τ' ανεμίζουν οι κομπάρσοι των ΜΜΕ και της κοινωνικής δικτύωσης. Κι έτσι πέφτουν τα κεφάλια των εργαζομένων στις χρυσές πιπέλες με την καινοτόμα αισθητική που θέλει τον Σαίξπηρ να μη γράφει «κι εσύ Βρούτε», αλλά όπως ο Καμμένος ένα πράγμα «κι εσύ Φρούτε»...

Η προχτεσινή συζήτηση στη Βουλή για την οικονομία, αυτή που ο Γραμματέας σοφά σαρκαστικά αποκάλεσε και «κολοκύθια τούμπανα», επιβεβαιώνει την παραπλανητική δόλια ψευτοσύγκρουση, στην πραγματικότητα εντός της ίδιας καπιταλιστικής ανταγωνιστικής αγέλης των λύκων και των συμφερόντων τους. Στην επικείμενη σύσκεψη του ΝΑΤΟ, αφεντικά, σκυλιά κι επιστάτες, όλοι μαζί, ανατολικοί και δυτικοί, βόρειοι και νότιοι, Βαλκάνιοι και παίξε γέλασε, θα διεθνοποιήσουν ως χορωδία χωρίς παραφωνίες το εξουσιαστικό προσδοκώμενό τους: Οποιοσ δεν είναι μαζί μας έχει δυο επιλογές. Ή να πεθάνει για να σωθεί ή να τον βοηθήσουμε ν' αυτοκτονήσει για να βγάλουμε και κάτι. Τα σύνορα είναι διόδια πλέον για την ομογενοποιημένη κόλαση.

4. ΣΥΜΜΑΧΟΙ ΚΑΙ ΑΠΑΤΕΩΝΕΣ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2018

Σελίδα: 9



Σύμμαχοι καί απατεῶνες

του Γιάννη Σπανού

ΑΠΟ τῶν ἀπωτάτων χρόνων οἱ συμμαχίες μεταξύ κρατῶν πολλές φορές ὑπέκρυπταν ἀπάτες ὀλκή. Ὁ ἕνας ἦταν θύτης κι ὁ ἄλλος θύμα, ἰδιαίτερα ἂν τὸ θύμα ἦταν ἀδύνατο κι ὁ θύτης καρχαρίας, ὅπως συνέβη κατ' ἐπανάληψη ἀπὸ τὸ 1821 καί ἐντεύθεν στὴν κακόμοιρη μητέρα πατρίδα, μὲ πρωταγωνιστές τοὺς φίλους μας τοὺς Ἄγγλους.

Τὸ 1874, ἐπὶ πρωθυπουργίας Χαριλάου Τρικούπη, οἱ Γερμανοὶ παρέσυραν Ἄγγλους καί Γάλλους μὲ σκοπὸ τὴ θυματοποίηση τῆς Ἑλλάδας. Τὸ κατάλαβε ὁ Πρωθυπουργός, ὅπως καί τὶς αὐλικὲς ραδιουργίες Βούλγαρη, Ζαΐμη, Δεληγιώργη, πού τελικὰ ἔσυραν στὴν πανωλεθρία τοῦ 1895 καί στὸν θάνατο τοῦ Τρικούπη, στὴν αὐτοεξορία τῆς Νίκαιας, ὅπου τὸν συντηροῦσε ἡ Αὐστριακὴ φίλη του, Βαρῶνη Μαρία Trautenberg πού τὸν ὑπερηγάπα («Travel and politics in the Near East»). (Ἐφημερίδα «Καιροί», ἄρθρο «Τὶς Πταίει» Τρικούπη).

Ὁδήγησαν τὴ χώρα σέ 5 χρεωκοπίες: 1827, 1832, 1843, 1932 καί σέ 6 στρατιωτικὲς ἐπεμβάσεις! 1854, 1915, 1916, 1917, 1922, 1944. Καί τὸ τρισημιόροτο ἢ ἐπιβολὴ οἰκονομικοῦ ἐλέγχου (ΔΟΕ) 1898 (ὑποθήκευση φορολογιῶν ἐπὶ Ζαΐμη μέχρι 1978). Κατάντησαν τὴν Ἑλλάδα προτεκτοράτο. Οἱ ξένοι ὑπαγόρευαν ὀνόματα πρωθυπουργῶν καί ὑπουργῶν καί οὐσιαστικά διοικοῦσαν ἐπὶ 81 χρόνια γελοιοποιώντας τὴν χώρα. Βέβαια οἱ ξένοι ἔβλεπαν τὴν συρμὴ τοῦ φιδιοῦ καί ὁ Πόλ Πόρτερ ἔλεγε πῶς ἡ Ἑλληνικὴ Κυβέρνηση ζητεῖ διαρκῶς βοήθεια γιὰ νὰ διαωνίσει τὰ προνόμια μιᾶς κλίκας ἐμπόρων καί τραπεζιτῶν πού ἀποτελοῦν τὴν ἀόρατη ἐξουσία στὴν Ἑλλάδα.

Οἱ οἰκονομικὲς παγιδεύσεις ἄρχισαν ἀπὸ πολὺ νωρὶς, ἀπὸ τὴν Ἐπανάσταση, ὅταν ἐγίνε τὸ δάνειο τῶν 470.000 λιρῶν ἀπὸ τὸ χρηματιστήριο τοῦ Λονδίνου (1824), καί ἐπὶ Βαυαροκρατίας, καί ἀκολούθως 1,1 ἐκ. Καί τὸ 1832 60 ἐκ. Χαρακτηριστικὸ ἦταν ὁ μισθός τοῦ Ἄγγλου Κόχραν (37.000 λίρες) πού ἀντικατέστησε τὸν Καραϊσκάκη στὴν ἀρχιστρατηγία τῆς Στερεᾶς!... Τὰ λεφτὰ τοῦ δανείου τὰ ἔφαγαν ὁ Γκούρας καί ἡ παρέα του καί οἱ δανειστὲς ὑπὸ τύπον τόκων καί μεσιτιῶν.

Ὅσα δὲν ἄρπαζαν οἱ ξένοι τὰ ἔτρωγαν οἱ αὐλικοὶ καί οἱ ἀετονύχηδες τῆς ἐποχῆς ἢ τὰ φυγάδευαν οἱ τραπεζίτες.

Δὲν ἀπέμειναν λεφτὰ νὰ ναυλώσουν πλοιοὺς βοήθειας γιὰ τὸ ἄτυχο Μεσολόγγι! Ἐπὶ Βενιζέλου, 1931, φυγάδευσαν 3,6 δισ. δολλαρίων μὲ συνέπεια τὴν πτώχευση τῆς πρωτομαγιάς τοῦ 1932. Καί ὁ λαὸς δανειζόταν γιὰ νὰ πληρῶνει τόκους.

Ἡ ὅλη κατάσταση θύμιζε τὸν χρυσὸ 5ο αἰῶνα, μὲ μιὰ δραματικὴ ἐπανάληψη παμπάλαιων ...συνθηθειῶν. Ὁ Περικλῆς συνέπηξε τὴν Ἀθηναϊκὴν συμμαχία καί ἀπὸ τὸ ταμεῖο τῆς ἐκόσμησε τὴν Ἀκρόπολη μὲ τὰ ωραιότερα ἔργα τῶν αἰῶνων, τὸν Παρθενῶνα καί ὅσα ἄλλα θαυμάζει ὁ κόσμος. Καί ὁ Πλάτων ἔγραφε συμβουλευτικὰ στὴν «Πολιτεία» (Η 556 Β): «Ὁ καθένας πού συναλλάσσεται αὐτόβουλα ἐνεργεῖ μὲ ἀποκλειστικὴ δικὴ του εὐθύνη, ὅποτε δρᾷ μὲ λιγότερη ἀναί-

δεια καί περισσότερη ὑπευθυνότητα, μὲ ἀποτέλεσμα τὶς λιγότερες ἀθλιότητες μέσα στὴν πόλη».

Ὁ μεγάλος πολιτικὸς δημιουργῆσε τὸ μεγαλύτερο ὄφελος στὸν πολιτισμὸ ἀπὸ τὴ συμμαχία, ἐνῶ οἱ ἀναγκαστικὲς συμμαχίες ἐκβιασμών τοῦ 19ου καί τοῦ 20ου αἰῶνα προκάλεσαν συμφορές. Στὴν περίπτωσή τῆς Ἑλλάδας οἱ συμμαχίες ἀποδείχτηκαν ὑστερόβουλες καί ὀλέθριες. Παραδείγματα ἐκρηκτικὰ οἱ συμμαχίες τοῦ Κριμαϊκοῦ πολέμου (1854), τῶν Παγκοσμίων Πολέμων, 1914 καί 1939 καί οἱ συνακόλουθες συμφωνίες πού ὀδήγησαν στὸν ἀφανισμό τοῦ Ἑλληνισμοῦ τοῦ Πόντου 1914-1923 καί τὴ Μικρασιατικὴ Καταστροφὴ τοῦ 1922.

Στὸν Β' Παγκόσμιο πόλεμο ἡ Ἑλλάδα καταστράφηκε σὸ πλεῦρο τῶν Ἄγγλων (400.000 νεκροὶ στὸν πόλεμο, 1.000.000 στὴν κατοχή). Οἱ σύμμαχοι δὲν ἐπέτρεψαν τὴν εἰρήνευση τοῦ Ἑλληνοϊταλικοῦ πολέμου, πού ἤθελε ὁ Μουσολίνι καί μεσολαβοῦσε ὁ Χίτλερ, ἐνῶ ὁ Τσῶρτσιλ ἐπέδωκε λιμοκτονία τῶν Ἑλλήνων γιὰ νὰ ἐξωθήσει τὸν λαὸ σὲ ἐξέγερση. Γι' αὐτὸ βομβάρδιζε τὰ Καναδικὰ καί Σουηδικὰ πλοία πού ἔφερναν τροφές στοὺς Ἕλληνες πού πέθαιναν ἀπὸ τὴν πείνα!

Μὲ τὸ ἐπαίσχυντο πρωτόκολλο τῆς Φλωρεντίας οἱ Βρετανοὶ ἐκχωροῦσαν τὴν Β. Ἠπειρο στὴν Ἀλβανία, Δεκ. 1914, μὲ τὸν ἐκβιασμό οἱ Ἕλληνες νὰ διαλέξουν τὰ νησιά τοῦ Αἰγαίου ἢ τὴν Ἠπειρο. Καί οἱ Ἴταλοὶ παρα-

σπονδοῦντες ἀπὸ τὴν συμφωνία Βενιζέλου – Τιττόνι συνείργησαν στὴν ἀποχώρηση τοῦ στρατοῦ ἀπὸ τὴν Ἠπειρο (31 Ιαν. 1914).

Συμμαχικὸ ἐγκλημα καί ὁ ἐλληνικὸς ἐμφύλιος 1946-49 μὲ τοὺς 154.000 νεκροὺς στὶς μάχες. Ἐφοδίαζαν καί ἀριστεροὺς καί δεξιούς μὲ ὀπλισμὸ γιὰ ν' ἀλληλοσκοτώνονται, μὲ ἀποτέλεσμα νὰ γίνουν τὰ βουνὰ καί οἱ ἄλνες νεκροταφεῖα. Ἄν ἐρευνῆσει κάποιος τοὺς ρυθμοὺς γεννήσεων καί τὰ αἷτια τῆς ὑπογεννητικότητας θὰ κατανοήσει τοὺς λόγους τῆς μείωσης τοῦ πληθυσμοῦ σέ χρόνια πού οἱ Τούρκοι ἔφθασαν τὰ 75 ἑκατομμύρια.

Ἡ πείνα, οἱ κακουχίες, ἡ ἐξεθλίωση, οἱ μαζικοὶ θάνατοι ἀνέκοψαν τὶς γεννήσεις! Εἶναι μιὰ τραγικὴ ἱστορία πού τὸ προοίμιό τῆς ἄρχισε μὲ τὸν πόλεμο τοῦ 1897 καί συνεχίστηκε τὸ 1912-13, τὸ 1917, τὸ 1940, τὸ 1944 καί τὸ 1974. Ὅλα αὐτὰ τὰ χρόνια ἡ κακοδαιμονία εἶχε τοὺς συμμάχους τῆς. Εἶτε ὀνομάζονταν Ἑγγλέζοι, εἶτε Γάλλοι καί Ἴταλοὶ, εἶτε τέλος ΝΑΤΟ. Νὰ μὴν ξεχνᾶμε τὰ σφαγεῖα Ἑλλήνων ἀπὸ τὸ 1945-49. Σκότωνε ἀδελφός τὸν ἀδελφὸ μὲ ὅπλα ἴδιας κατασκευῆς.

Στὴν δύσμοιρη Κύπρο βόμβες, κανόνια, πολυβόλα, ἀεροπλάνο δὲν προκάλεσαν τοὺς θανάτους 6.000 Ἑλλήνων. Δὲν ὑπέταξαν τὴ μισὴ πατρίδα ὑπὸ τὴν μεσαιωνικὴν τουρκοκρατία; Τὰ ὅπλα τῶν «συμμάχων» δὲν σκλαβῶνουν τὴν πατρίδα μας 44 τῶρα χρόνια; Οἱ ἐπιλήθμονες ἄς περάσουν ἀπὸ τὶς Κεντρικὲς Φυλακές. Σ' ἕναν τοῖχο θὰ διαβάσουν τὰ μισοσβησμένα ὀνόματα ὄσων παλληκαριῶν κρέμασαν οἱ «σύμμαχοι» χάριν τῶν ὁποίων 35 χιλιάδες Κύπριοι ρίχτηκαν στὸν πολεμικὸ θάνατο ἐθελοντές.

5. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΡΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/07/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/07/2018

Σελίδα: 21



ΑΝΑΛΥΣΗ Του ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Χωρίς κοινωνικά δίκαια αντιμετρα

Η αρχική λογική ήταν ξεκάθαρη. Είχαμε πετύχει «έντιμο συμβιβασμό» με τους δανειστές και αναλάβαμε υποχρεώσεις όπως η μείωση συντάξεων και η αύξηση του αφορολογήτου, αλλά και αντιμετρα. Οι δραματικές επιπτώσεις από τα δυσμενή μέτρα αντισταθμίζονταν με τα θετικά αντιμετρα που είχαν επιλεγεί προσεκτικά και με κοινωνικά κριτήρια. Αυτή ήταν η δικαιολογία για την κυβερνητική πλειοψηφία που ψήφισε μέτρα και αντιμετρα, ταυτόχρονα. Η «ήττα», με την αναγκαστική ψήφιση δυσάρεστων μέτρων, είχε μετατραπεί σε «νίκη» με το εφεύρημα των αντιμετρών.

Μετά; Η αρχική στέρεη λογική υποχώρησε. Επικράτησε η φύση τους. Πάντα σκέπτονται κάτι διαφορετικό απ' ό,τι υποστηρίζουν φραστικά, ακόμα κι αν το έχουν ψηφίσει. Ακόμα κι αν δε-

σμεύθηκαν. Τώρα αναζητούν διέξοδο να μην εφαρμόσουν αυτά που υποσχέθηκαν και ψήφισαν. Προτιμούν να πάνε σε εκλογές χωρίς να μειώσουν τις συντάξεις. Ας το λύσει το πρόβλημα όποιος εκλεγεί.

Προκύπτει όμως κι ένα θεματάκι. Οχι ότι κινδυνεύουν η πολιτική εντιμότητα, η σταθερότητα απόψεων και πολιτικών. Ακόμα κι αν κινδύνευαν, δεν τους απασχολεί. Το μόνο πρόβλημα είναι πως κινδυνεύουν τα μοναδικά αντιμετρα, που είχαν προβληθεί ως σημαία κοινωνικής δικαιοσύνης.

Πώς θα δοθούν οι επιδοτήσεις για ανάσχεση του brain drain; Με επιδότηση της εργασίας η κυβέρνηση θα επιχειρούσε –υποτίθεται– ανάσχεση της φυγής νέων επιστημόνων στο εξωτερικό, το λεγόμενο brain drain. Στον ιδιο-

Η «ήττα», με την ψηφίση δυσάρεστων μέτρων, είχε μετατραπεί σε «νίκη» με το εφεύρημα των αντιμετρών.

τικό τομέα, το ύψος της επιχορήγησης θα ήταν το 50% του συνολικού μισθολογικού κόστους έως και 500 ευρώ. Από την πλευρά της, η επιχείρηση θα δεσμευόταν να διατηρήσει τον εργαζόμενο για έξι μήνες μετά το τέλος του προγράμματος.

Καλά οι νέοι, υπάρχουν και ασθενείς. Σ' αυτούς υποσχέθηκαν μείωση συμμετοχής στα φάρμακα. Σημαντική μείωση υποσχέθηκαν στη συμμετοχή συνταξιούχων στη φαρμακευτική δαπάνη. Με

το νέο σύστημα, θα παρεχόταν έκπτωση ανάλογα με το εισόδημα του συνταξιούχου. Για εισοδήματα κάτω των 700 ευρώ η συμμετοχή θα είναι μηδενική, ανεξαρτήτως ασθένειας. Για εισοδήματα 700-1.200 ευρώ η συμμετοχή μειώνεται κατά 50%. Για εισοδήματα 1.200-1.500 ευρώ η συμμετοχή μειώνεται 25%. Συνολικά και με βάση τα εισοδήματα του 2015 το μέτρο υπολογίζεται ότι θα κάλυπτε περίπου 1.900.000, σε σύνολο 2.300.000 συνταξιούχων.

Υπήρχαν κι άλλα. Να ενισχυθούν τα οικογενειακά επιδόματα, επιδόματα σε τριτέκνους, σχολικά γεύματα σε δημοτικά και γυμνάσια περιοχών με υψηλά ποσοστά ανεργίας και φτώχειας, με στόχο να καλυφθεί το 50% των μαθητών. Επίσης αυξάνεται ο αριθμός παιδιών ηλικίας έως 4 ετών, των οποίων οι γονείς θα

πάρουν voucher για βρεφονηπιακούς σταθμούς. Το 2019 οι θέσεις επρόκειτο να αυξηθούν σε 120.000 και το 2020 σε 135.000. Για την κάλυψη των αιτήσεων εξαγγέλθηκε η δημιουργία 1.200 νέων μονάδων το 2019 και 600 νέων μονάδων το 2020.

Τώρα που σύσσωμη η κυβέρνηση προσανατολίζεται στη «λύση» να μην μειώσει τις συντάξεις, το ερώτημα είναι τι θα γίνουν οι άλλες υποσχέσεις. Θα εφαρμοστούν ακόμα κι αν δεν ισχύει ο λόγος που είχαν επιλεγεί; Η αλήθεια είναι ότι πρόκειται για θεωρητικό ερώτημα. Δεν έχει σημασία. Θα πείσουν τμήμα του εκλογικού σώματος με νέες υποσχέσεις. Θα κάνουν ότι είναι δυνατόν για να αποσπάσουν το καλύτερο αποτέλεσμα στις εκλογές, όποτε κι αν γίνουν. Είναι το μόνο που τους ενδιαφέρει.



Στα στενά της Κλεισούρας, στην καρδιά της Βορείου Ηπείρου έχει ανεγερθεί εδώ και δέκα χρόνια ένα επιβλητικό στρατιωτικό νεκροταφείο. Ένας συνδυασμός παραγόντων το κρατά κλειστό όλα αυτά τα χρόνια, με αποτέλεσμα τα οστά εκατοντάδων μαρτύρων που έπεσαν στο Έπος να παραμένουν σε μεταλλικά κιβώτια. Λίγο η πολιτική των καθυστερήσεων που παίζουν οι Αλβανοί, λίγο η αδιαφορία και οι αγκυλώσεις των ελληνικών κυβερνήσεων οδήγησαν στην εικόνα αυτή! Στην πραγματικότητα όμως η εικόνα αυτή είναι η εικόνα που χαρακτηρίζει τη Βόρειο Ηπείρο. Εγκατάλειψη και αδιαφορία πάνω στο λαμπρό και ιστορικό παρελθόν.



ΑΝΗΣΥΧΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΤΙ ΘΑ ΣΥΜΦΩΝΗΣΕΙ Ο ΚΟΤΖΙΑΣ

Η THESSNEWS ΣΕ ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΟ ΗΠΕΙΡΟ

Αποστολή: Χρήστος Νικολαΐδης

Τη μεγάλη ανησυχία της ελληνικής μειονότητας για το τι συζητά, ποια θέματα διαπραγματεύεται και τι πρόκειται να συμφωνήσει ο Νίκος Κοτζιάς με τους Αλβανούς, και κυρίως την οργή τους επειδή κανείς δεν τους ρωτά για τα θέματα τα δικά τους, καταγράφει η ThessNews, που το προηγούμενο σαββατοκύριακο βρέθηκε στις μαρτυρικές περιοχές της Βορείου Ηπείρου.

Βρεθήκαμε στους Αγίους Σαράντα, το Αργυρόκαστρο, τη Δερβιτσάνη, τους Βουλιάρδες, το Δέλβινο και τις άλλες περιοχές, για να καταγράψουμε τα προβλήματα της μειονότητας και τις θέσεις των

ακροσώπων της αλλά και των απλών πολιτών. Στις σελίδες που ακολουθούν θα βρει κανείς πληροφορίες και στοιχεία, που περιγράφουν ένα κλίμα ανησυχίας που κυριαρχεί στις τάξεις της ελληνικής εθνικής μειονότητας. Αλλά και καθηφείας και απαισιοδοξίας για το μέλλον του Ελληνισμού εκεί. Όπως μας είπε κάποιος, «αυτό που δεν κατάφεραν οι Αλβανοί μετά 45 χρόνια της κομμουνιστικής δικτατορίας, δηλαδή να ξεριζώσουν τους Έλληνες από τις εστίες τους, θα το καταφέρουν τώρα με δημοκρατικές και φιλελεύθερες υποτίθεται κυβερνήσεις».

Όπου βρεθείς και όπου σταθείς εδώ, έρχεται πρόσωπο με πρόσωπο με τις βαθιές και

οδυνηρές πληγές που άνοιξε στο σώμα της μειονότητας του ολοκληρωτικό καθεστώς του Χότζα και του Αλία από το 1944 έως το 1990! Κανείς δεν μπορεί να ξεχάσει το ανελέητο κυνηγητό προς τους Έλληνες, την καταδόφιση των εκκλησιών, την απαγόρευση της θρησκείας, τις εξορίες και τις φυλακίσεις των «θιγμένων», όπως αποκαλούσαν τους αντιφρονούντες, τους χιλιάδες χαφιέδες της μυστικής αστυνομίας, που κατέδιδαν ακόμη και τους συγγενείς τους για να έχουν έστω και μία μικρή εύνοια από το καθεστώς!

Κύριο πρόβλημα, συνεπώς, της μειονότητας είναι η μετανάστευση. Το 85% των Βορειοηπειρωτών ζει πλέον στην

Ελλάδα ή έχει μεταναστεύσει στις ΗΠΑ και πολλές χώρες της Ευρώπης. Η «Ομόνοια» έχει καταγγείλει πολλές φορές ότι το επίσημο αλβανικό κράτος χρησιμοποιεί πλάγιες μεθόδους για να ενθαρρύνει τους ελληνικής καταγωγής πολίτες του να αποδημήσουν και ταυτόχρονα ενθαρρύνει Αλβανούς από τις βόρειες περιοχές της χώρας να μεταναστεύσουν στον Νότο! Η οικονομική καχεξία, η αδυναμία (ίσως ηθελημένη) η περιοχή να αποκτήσει οικονομική ανάπτυξη, τα εμπόδια στη λειτουργία σχολείων, οι φραγμοί και οι δυσκολίες που μπαίνουν στους Έλληνες για τα περιουσιακά στοιχεία είναι όπλα σε έναν ακήρυχτο πόλεμο, που γίνεται τα τελευταία

χρόνια για να αφελληνιστεί η Βόρειος Ηπείρος, να μείνει χωρίς Έλληνες!

Δυστυχώς, όπως πικραμένοι μάς δηλώνουν όλοι όσοι συναντήσαμε εδώ, όλα αυτά εξελίσσονται με κύριο χαρακτηριστικό την απουσία της ελληνικής πολιτείας! Η Αθήνα δεν ενδιαφέρεται! Τα Τίρανα δρουν ανενόχλητα!

«Πώς είναι δυνατό να διαπραγματεύονται για μας χωρίς να ακούσουν», «είναι μικρό για μας να καταλαβαίνουμε ότι η πατρίδα μας δεν μας υπολογίζει», «θα μας βάλουν χωρίς να μας ρωτήσουν στην ίδια ζυγαριά με τους Τσάμηδες», είναι κάποια από τα λόγια ανησυχίας και οργής που καταγράφουμε εδώ.



Βουθρωτό



Ο αρχαιολογικός χώρος του Βουθρωτού, με κτίσματα και ευρήματα από την παλαιολιθική έως και τη ρωμαϊκή περίοδο είναι πράγματι εντυπωσιακός. Ιδίως το αμφιθέατρο με την υπέροχη ακουστική και τα αφιερώματα στα ελληνικά...

Αγιοί Σαράντα



Τα παλιά πολυβολεία, που έσπειρε παντού το καθεστώς Χότζα, είναι ακόμη εμφανή στη σύγχρονη Αλβανία. Σύμφωνα με κάποιους, αποσκοπούσαν κυρίως στην προσαγωγή, καθώς με την θέα τους παντού ο πληθυσμός ένιωθε διαρκώς την απειλή του πολέμου και το σπασμένο κλίμα, κάτι που ήταν και ο στόχος του καθεστώτος.

Δερβιτσάνη



Όλοι λατρευτικοί χώροι έκλεισαν το 1967 στην Αλβανία. Οι χριστιανικοί ναοί είτε κατεδαφίστηκαν, είτε μετατράπηκαν σε στάβλους και αποθήκες, όπως αυτός της Δερβιτσάνης, που κατακλύζεται κάθε Κυριακή από τους πιστούς κατοίκους της.

Αργυρόκαστρο 1-2-3



Το Αργυρόκαστρο, που ήταν παροδοσιακή μητρόπολη του Ελληνισμού της Βόρειο Ήπειρου, πήρε το όνομα του από το κάστρο που δεσπόζει στο κέντρο της πόλης. Μόλις 2.000 Έλληνες έχουν απομείνει στην πόλη.

Με φύλακα



Ο Γιώργος Μπάκος είναι ο φύλακας του μοναδικού ελληνικού στρατιωτικού νεκροταφείου της Αλβανίας, που βρίσκεται στους Βουλιάρτες. Έ' αυτών καταλήγουν κάποια από τα μεταλλικά κιβώρια με τα οστά πολεμιστών. Αυτός τα φυλά έως ότου ανοίξει το νεκροταφείο της Κλεισούρας.

Η THESSNEWS ΒΡΕΘΗΚΕ ΣΕ ΒΟΥΘΡΩΤΟ, ΑΓΙΟΥΣ ΣΑΡΑΝΤΑ, ΑΡΓΥΡΟΚΑΣΤΡΟ, ΒΟΥΛΙΑΡΑΤΕΣ

Ανησυχία στη Βόρειο Ήπειρο

Καταγράφουμε το κλίμα που επικρατεί στην ελληνική μειονότητα, λίγο πριν ο Νίκος Κοτζιάς ρυθμίσει τα θέματα που την απασχολούν, στη δεύτερη, μετά από αυτή με τους Σκοπιανούς, μεγάλη συμφωνία που ετοιμάζει με γειτονική χώρα. Τι ισχύει με τα μειονοτικά δικαιώματα και με την ανακομιδή των λειψάνων των μαχπτών του αλβανικού έπους.

«Ας πούνε ό,τι θέλουν, εμείς τον όρο «Βόρειο Ήπειρο» τον κρατήσαμε και επί Χότζα, δεν πρόκειται να τον απεμπολήσουμε τώρα, που υποτίθεται ότι έχουμε ελευθερία και δημοκρατία...»

Οδοιπορικό στη Βόρειο Ήπειρο
ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ
xnenikol@hotmail.com

Τα λόγια του Μιχάλη Μάνου, αντιδημάρχου Δερπόλης και εμπληματικού προσώπου για την ελληνική μειονότητα της Αλβανίας, αποτυπώνουν με ακρίβεια αυτό που νιώθουν και σκέφτονται οι Έλληνες όταν ακούν πως επίκειται μέσα στις επόμενες εβδομάδες συνάντηση, διαπραγμάτευση και συμφωνία Ελλάδας και Αλβανίας για όλα τα εκκρεμή ζητήματα!

Ο Μιχάλης έκανε οκτώ χρόνια φυλακή, στις πιο σκληρές και απάνθρωπες φυλακές της χώρας, με την κατηγορία ότι σκεφτόταν να δραπετεύσει στην Ελλάδα. Με τη σοφία που του δίνουν οι αγώνες του για τον Ελληνισμό αλλά και την ευθύνη που νιώθει από την αποδοχή που έχει, δηλώνει επιφυλακτικός: «Θα θέλαμε να ξέρουμε ότι τα ζητήματα που αφορούν την ελληνική εθνική μειονότητα θα μπουουν σε πρώτη προτεραιότητα για τον Έλληνα υπουργό. Θέλουμε περισσότερο και καλύτερη επικοινωνία με την πατρίδα, με το εθνικό κέντρο. Εμείς ξέρουμε όλα

τα θέματα και δεν τολμάμε καν να φανταστούμε ότι η υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας δεν θα μπει με τον σωστό τρόπο στις συζητήσεις αυτές».

Τον συναντήσαμε στους Αγίους Σαράντα, μία όμορφη παραθαλάσσια πόλη, που κάποτε έσφυζε από Ελληνισμό. Ήταν ο πρώτος σταθμός ενός γεμάτου ένταση και συγκινήσεις οδοιπορικού μας στη Βόρειο Ήπειρο, το οποίο κάναμε λίγο πριν επισκεφθεί τα Τίρανα για την ελληνοαλβανική συμφωνία ο Νίκος Κοτζιάς. Ταξιδεύοντας κανείς μόλις λίγα χιλιόμετρα έξω από τα ελληνικά σύνορα, συναντά μία άλλη Ελλάδα! Μία περιοχή στην οποία ακόμη και οι πέτρες μιλούν ελληνικά! Το προηγούμενο σαββατοκύριακο επιχειρήσαμε να ανιχνεύσουμε αυτή την άλλη Ελλάδα, που χειμάζεται από την εγκατάλειψη, τη φτώχεια και τα... κολπακία των Αλβανών.

Ο όρος «Βόρειος Ήπειρος»

Αυτό που εκνευρίζει τους περισσότερους εδώ στη Βόρειο Ήπειρο είναι όλος αυτός ο θόρυβος που ακούγεται για απαγόρευση της χρήσης του όρου «Βόρειος Ήπειρος». Οι περισσότεροι δεν μπορούν να διασηθούν ότι ένας όρος, για τον οποίο κάποιοι πέθαναν ή μάτωσαν ή αγωνίστηκαν σκληρά απέναντι σε ένα από τα πιο σκληρά κομμουνιστικά καθεστώτα, θα απαλειφθεί με συναισθητική μητέρα-Πατρίδας τους!

Όπως σημειώνει ο Λεωνίδας Παπάς, που ήταν έως πρόσφατα πρόεδρος της πολιτικής οργάνωσης της μειονότητας, της «Ομόνοιας», οι Αλβανοί είναι τρομερά αρνητικά φορτισμένοι με τον όρο. «Για αυτούς ο όρος "Βόρειος Ήπειρος" σημαίνει αλυτρωτισμός και διατήρηση της Μεγάλης Ιδέας που θέλει την ενσωμάτωση της Βορ. Ήπειρου στην Ελλάδα. Φυσικά και δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Ο όρος αποτελεί γεωγραφικό προσδιορισμό. Και ως τέτοιοι θέλουμε να τον διατηρήσουμε, όχι μόνο για συναισθηματικούς λόγους, αλλά διότι μαρτυρά και κάτι άλλο, ότι δεν είμαστε μία μειονότητα που προέκυψε από αποδημία ή κάτι άλλο, αλλά είμαστε αυτόχθονες και αναπόσπαστο κομμάτι της Ήπειρου. Η Ομόνοια, από την ίδρυσή της, στηρίζει την ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας, γιατί σε αυτό το πλαίσιο προσβλέπουμε και στην επίλυση των δικών μας ζητημάτων.

Ο κάθε πολίτης, πολύ περισσότερο ο μειονοτικός, θα ωφεληθεί εάν η χώρα γίνει μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Κατά τον ίδιο, το ζήτημα είναι κατά πόσο η εξωτερική πολιτική της Ελλάδος έχει την βούληση και το σθένος να ασχοληθεί ουσιαστικά με το βορειοηπειρωτικό και όχι να αμύνεται παθητικά κάθε φορά που κάποιο ζήτημα αποκτά δημοσιότητα. «Είναι ακατανόητο να εξομοιώσουν το ζήτημα το δικό μας με το λεγόμενο αλβανικό συμφωνία ο Νίκος Κοτζιάς. Ταξιδεύοντας κανείς μόλις λίγα χιλιόμετρα έξω από τα ελληνικά σύνορα, συναντά μία άλλη Ελλάδα! Μία περιοχή στην οποία ακόμη και οι πέτρες μιλούν ελληνικά! Το προηγούμενο σαββατοκύριακο επιχειρήσαμε να ανιχνεύσουμε αυτή την άλλη Ελλάδα, που χειμάζεται από την εγκατάλειψη, τη φτώχεια και τα... κολπακία των Αλβανών.

«Όπως σημειώνει ο Λεωνίδας Παπάς, που ήταν έως πρόσφατα πρόεδρος της πολιτικής οργάνωσης της μειονότητας, της «Ομόνοιας», οι Αλβανοί είναι τρομερά αρνητικά φορτισμένοι με τον όρο. «Για αυτούς ο όρος "Βόρειος Ήπειρος" σημαίνει αλυτρωτισμός και διατήρηση της Μεγάλης Ιδέας που θέλει την ενσωμάτωση της Βορ. Ήπειρου στην Ελλάδα. Φυσικά και δεν ισχύει κάτι τέτοιο. Ο όρος αποτελεί γεωγραφικό προσδιορισμό. Και ως τέτοιοι θέλουμε να τον διατηρήσουμε, όχι μόνο για συναισθηματικούς λόγους, αλλά διότι μαρτυρά και κάτι άλλο, ότι δεν είμαστε μία μειονότητα που προέκυψε από αποδημία ή κάτι άλλο, αλλά είμαστε αυτόχθονες και αναπόσπαστο κομμάτι της Ήπειρου. Η Ομόνοια, από την ίδρυσή της, στηρίζει την ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας, γιατί σε αυτό το πλαίσιο προσβλέπουμε και στην επίλυση των δικών μας ζητημάτων.

«Όπως προσθέτει η αναπληρώτρια εκπρόσωπος Τυπου της «Ομόνοιας», Άννα Τσίμου, «ο όρος "Βόρειος Ήπειρος" προβλέπεται από το Πρωτόκολλο της Κέρκυρας του 1913, το οποίο ουδέποτε αναίρεθηκε. Όπως αναγνωρίζει και η μειονότητα ως ελληνική εθνική μειονότητα! Δεν νομίζω ότι ο κ. Κοτζιάς θέλει να καταργήσει στην πράξη το Πρωτόκολλο αυτό».



Προσοχή στα λόγια και στα έργα!

Κατά τον κ. Παππά, η Ελλάδα θα πρέπει να προσέξει ιδιαίτερα τις δεμευσεις που πρέπει να αναλάβουν οι Αλβανοί! «Μου έκανε εντύπωση πως στα δημοσιεύματα που ανέφεραν τα σημεία διαπραγματεύσεων μεταξύ των δύο χωρών, για την ελληνική μειονότητα υπήρχε μόνο το θέμα του νόμου για τις μειονότητες στην Αλβανία!!! Δεν γνωρίζω αν ισχύει κάτι τέτοιο γιατί δεν ερωτηθήκαμε ποτέ για τα θεματά μας που έπρεπε να τεθούν από τον κ. Κοτζιά στις συνομιλίες του με τους εκπροσώπους του αλβανικού κράτους. Δεν πάσχουμε από έλλειψη νόμων αλλά από την εφαρμογή τους. Οι Αλβανοί δεν έχουν απολύτως κανένα πρόβλημα να συμφωνήσουν σε οποιοδήποτε νόμο. Είναι διατεθειμένοι να ψηφίσουν και να περάσουν από τη Βουλή τους έναν νόμο, το κείμενο του οποίου θα έχει γράψει ένας Έλληνας. Αλλά απλυστάτα μετά δεν πρόκειται να το εφαρμόσουν. Αυτό κάνουν πάντα».

Η στήριξη από την Ελλάδα

Στη Δερβιτσάνη, ένα τυπικό ηπειρωτικό κεφαλοχώρι, συναντήσαμε κάποιους από τους σημαντικότερους παράγοντες της ελληνικής μειονότητας: τον πρώην περιφερειάρχη, Σπύρο Ξέρα, τον πρώην δήμαρχο, Β. Μπολιάνο, τον δήμαρχο Δερβιτσάνης (ή Δρόπολης), Αχιλλέα Ντέτασκα, και άλλους. Όταν η συζήτηση γυρνά στη στήριξη από την Ελλάδα, οι εκφράσεις αναβλύζουν πίκρα. Η Πατρίδα ποτέ δεν έπαψε να πληγώνει με τη στάση της αυτούς τους ανθρώπους! Από τότε που η περιοχή έγινε δωρο των Μεγάλων Δυνάμεων για να φτιαχτεί ένα νέο κράτος, ή από τότε που απελευθερώθηκε με αίμα τρεις φορές από τον ελληνικό στρατό, αλλά ισάριθμες παραχωρήθηκε χωρίς να πέσει ντουφεκιά! Έως τα κατοπινά χρόνια που οι κυβερνήσεις των Τιράνων, είτε ολοκληρωτικές είτε εκλεγμένες, ρυθμίζουν (πάντα ανεμπόδιστες) με τρόπο παράξενο τις ζωές των μειονοτικών!

Όλοι οι συνομιλητές μας ζητούν στήριξη από την Ελλάδα. Τις περισσότερες όμως φορές οι εκκλήσεις τους είναι μάταιες.

Το θέμα των λειψάνων

Το ζήτημα της ταφής των 7.976 στρατιωτών που έπεσαν κατά το Αλβανικό Έπος αλλά οι σοροί τους έμειναν άταφες, λόγω της άτακτης υποχώρησης του Ελληνικού Στρατού, θα αποτελέσει ένα ακόμη θέμα της συμφωνίας του κ. Κοτζιά με τον αλβανό ομόλογό του. Το ζήτημα αποτελεί μία διαχρονική ντροπή για την Ελλάδα και τον στρατό της. Η Ελλάδα εγκατέλειψε άταφους τους πολεμιστές της και στη συνέχεια δεν κατάφερε να κάνει μία συμφωνία για την περιουλογή των οστών με τα Τίρανα. Η Αλβανία έδειξε κάθε άλλο παρά εποικοδομητική

στάση όλα αυτά τα χρόνια. Είναι χαρακτηριστικό, ότι το εντυπωσιακό στρατιωτικό νεκροταφείο που αναγέρθηκε στα στενά της Κλεισοούρας παραμένει κενό επί δέκα χρόνια, αφού δεν έχει υπογραφεί η σχετική συμφωνία. Μετά από καθυστερήσεις πολλών ετών ορίστηκε η διαδικασία και κοινά κλιμάκια ερευνούν τα μέρη όπου έγιναν οι ταφές. Σε ένα από αυτά, το μεγαλύτερο, βρεθήκαμε και εμείς, λίγο έξω από την Κλεισοούρα. Πρόκειται για ένα χωράφι, στο οποίο ετάφησαν το 1941 περίπου 350 Έλληνες στρατιώτες. Τώρα, επιχειρούν εδώ Έλληνες και Αλβανοί στρατιωτικοί. Μαζεύουν τα οστά και τα τοποθετούν σε μεταλλικά κιβώτια με την ένδειξη «Άγνωστος Έλληνας Στρατιώτης». Μόλις υπογραφεί η συμφωνία, θα γίνει η ταφή στο στρατιωτικό νεκροταφείο. Παράλληλα, γίνεται προσπάθεια ταυτοποίησης, καθώς έχει γίνει έκκληση σε συγγενείς πεσόντων να δώσουν δείγμα DNA. Σύμφωνα με στρατιωτικές πηγές, μέχρι στιγμής έχουν ληφθεί 850 δείγματα και έχουν εντοπιστεί 500 σοροί στρατιωτών!

Η προσφορά του Κώστα Γκιουλέκα

Το οδοιπορικό στη Βόρειο Ήπειρο, στο οποίο συμμετέχουν 25 Θεσσαλονικείς, διοργανώσε ο βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης της ΝΔ, Κώστας Γκιουλέκας, που διατηρεί εδώ και πολλά χρόνια στενές σχέσεις με τους ομογενείς, καθώς παρακολουθεί την πορεία τους από την εποχή που ήταν δημοσιογράφος. «Για μένα είναι μία ηθική υποχρέωση, έτσι το αισθάνομαι. Οι άνθρωποι αυτοί πέρασαν τόσα πολλά κι όμως κράτησαν την Ελλάδα μέσα τους. Προσπαθώ λοιπόν, με όσες δυνάμεις έχω, να τους βοηθώ όπως μπορώ», δηλώνει σχετικά. Ανάμεσα στους τρόπους αυτούς είναι και η διοργάνωση τέτοιων αποστολών, που δίνουν την ευκαιρία σε άτομα από την Ελλάδα να δουν με τα μάτια τους τα προβλήματα. Μέσα από τέτοιες αποστολές ξεπήδησαν και θαυμάσιες συνεργασίες, φιλανθρωπικές πρωτοβουλίες, κινήσεις υποστήριξης ομογενειακών φορέων κλπ. Ανάμεσα στους ανθρώπους που ταξίδεψαν το προηγούμενο σαββατοκύριακο στη Βόρειο Ήπειρο ήταν και ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Γιάννης Πάιδας. «Ελικρινά συγκλονίστηκα με τα όσα είδα εδώ! Είναι τραγικό οι συνάνθρωποί μας, λίγα μόλις χιλιόμετρα από τα ελληνικά σύνορα, να τραβούν τόσα επί τόσα χρόνια και η ελληνική κοινωνία να μην έχει αντιληφθεί το παραμικρό. Για μένα ήταν ένα ταξίδι-αποκάλυψη. Μπορεί να με πίκρανε η εικόνα της εγκατάλειψης αλλά με ικανοποίησε αφάνταστα το φρόνημα και ο δυναμισμός των Βορειοηπειρωτών, αυτών των υπέροχων ακριτών του Ελληνισμού»...

Βουλιάρατες



Το νεκροταφείο στους Βουλιάρατες στήθηκε από τους Βορειοηπειρώτες σμέσως μόλις κατέβρεσε το καθεστώς. Αλλά δεν μπορεί να επεκταθεί, συνενώς όσα οστά ανακαλύπτονται παραμένουν στα μεταλλικά κιβώτια μέχρι νεότερας.

Στα στενά της Κλεισοούρας, μετά από διαδικασίες πολλών ετών έχει σπθεί, βάσει της τελευταίας συμφωνίας, εργοτάξιο από μικτό κλιμάκιο που ξεθάβει τις σορούς των μαχητών του αλβανικού έπους. Υπολογίζεται ότι στο χωράφι αυτό είχαν θαφτεί 350 στρατιώτες.



Κλεισοούρα

Νεκροταφείο



Μία εικόνα εξαιρετικά ντροπιαστική: ένα λαμπρό στρατιωτικό νεκροταφείο, που παραμένει κενό! Την ίδια ώρα, χιλιάδες οστά παραμένουν άταφα ή σκορπισμένα στις περιοχές που αποτελούσαν μέτωπο του ελληνοϊταλικού πολέμου.

Οι δασκαλίτσες

Η αισιόδοξη προοπτική της Βορείου Ήπειρου απεικονίζεται σ' αυτά τα νεανικά βλέμματα! Είναι οι δασκαλίτσες της περιοχής, δύο από τις εκπαιδευτικούς που επέλεξαν να υπηρετήσουν εδώ, στις τραχιές συνθήκες και όχι κάπου άνετα κοντά σε συγγενείς και φίλους. «Εδώ οι συνθήκες μπορεί να είναι πιο σκληρές αλλά τα πράγματα είναι πιο αγνά! Εδώ οι άνθρωποι αγωνίζονται για να παραμείνουν Έλληνες. Και είναι πολύ όμορφο να αισθάνεσαι ότι τους βοηθάς σ' αυτό», λέει η Αγγλαΐα Ρίζου και η Ελισάβετ Δήμου συμφωνεί μαζί της...

